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проблемні питання, що стосуються: особливостей професійної діяльності 

психолога у різних сферах та з різними групами клієнтів щодо збереження 
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професій та шляхів його подолання, особливостей комунікації у професійній 
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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ КОРЕКЦІЙНО-

ПРОФІЛАКТИЧНОЇ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РОБОТИ З МОЛОДИМИ 

МАМАМИ З МЕТОЮ ЇХ БЛАГОПОЛУЧЧЯ 

 

Актуальність проблеми. У сучасних кризових умовах роль молодих мам 

постає в образі рушійної внутрішньої рівноваги (стійкості) для безпечного 

функціонування власного мікросвіту. Новий образ теперішнього материнства 

відбувається через трансформацію цінностей та включає багатовимірність з 

різною адаптивністю в умовах невизначеності. Сучасна мама: її материнські 
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обов’язки, забезпечення емоційного благополуччя, соціальні очікування, 

психологічний стан, рівень самооцінки, фізичне здоров’я, хронічна втома, 

невпевненість у майбутньому, тривожність за близьких через страх перед 

майбутнім, вразливість до стресових ситуацій. Саме така низка факторів, що 

постають перед молодими мамами в умовах війни суттєво змінило їх життя та 

потребують відповідної психологічної підтримки. Важливість полягає в 

розробці якісної стратегії у проведенні психологічної роботи з молодими 

мамами з метою їх благополуччя. 

 Важливим завданням для проведення психологічної корекційно-

профілактичної роботи є визначення психологічних особливостей 

психологічного благополуччя молодих мам в умовах невизначеності. 

Дослідити, які з головних факторів в умовах війни, нових та старих соціальних, 

фінансових, професійних викликів, інтенсивного темпу життя, зростаючих 

соціальних вимог впливають на психічний стан мами. 

Робота із особливостями психологічного благополуччя молодих мам має 

комплексний характер. Насамперед, стратегії подолання стресу, що може 

включати дихальні практики, медитації. Психологічна корекція та профілактика 

для молодих мам спрямована на посилення рівня психологічного благополуччя, 

зниження рівня тривоги, підтримки самооцінки, баланс між материнством та 

власним простором, формування навичок у сучасних кризових умовах. 

Ступінь розроблення проблеми. Ступінь розроблення проблеми 

психологічного благополуччя, психоемоційний стан молодих мам в умовах 

воєнного стану є предметом психологічних досліджень та розробок (Саврун 

Т.І., Бедрій Н.М., Захарченко Т.О., 2024). З’являється велика кількість наукових 

праць присвячених темам психологічного благополуччя жінок, вагітних та мам, 

що пропонують різні напрямки психологічної корекційно-профілактичної 

роботи (Н. Каргіна, 2019). 

Виклад основного матеріалу. Воєнний стан впливає на психічне 

благополуччя. Психологічне благополуччя багатоаспектний термін, який має 

різні пояснення, підходи, моделі (О. Гринів, 2014). Найпопулярнішою серед 

українських науковців є визнана шкала психологічного благополуччя К.Ріффа 

(Ryff's Scales of Psychological Well-Being). Коротко згадаємо про основні 

виміри: самоприйняття (Self-Acceptance), позитивні стосунки з іншими (Positive 

Relations with Others), автономія (Autonomy), екологічна компетентність 

(Environmental Mastery), мета в житті (Purpose in Life), особистісне зростання 

(Personal Growth) (Ryff, Keyes, 1995). Така методика дослідження може 

використовуватися для коректного оцінювання психологічного здоров'я, а 

також для вивчення з впливом різних факторів на людину.  
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Однак, в українській психологічному науковому просторі характерним є 

переважно теоретико-методологічний підхід концепцій життєдіяльності. Хоча в 

теперішні непрості сучасні умови проблема психологічного благополуччя 

потребують додаткового розгляду для проведення корекційно-профілактичної 

психологічної роботи з молодими мамами. 
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